



<p>Priroda putanje Opcija B</p>	<p>Profesionalna edukacija u računovodstvu u javnom sektoru razvija se u skladu sa modelom B. Računovodstvene discipline u javnom sektoru uključene su u postojeće programe obuke za obuku profesionalnih računovođa, ali one su opcione.</p> <p>MF je razvilo nacrt programa sertifikacije za finansijske profesionalce, uključujući računovođe. Taj program bi trebalo da se koordinira sa dobrim međunarodnim praksama, standardima edukacije koje predstavlja program PULSAR</p>
<p>Članovi komisije za obrazovne putanje</p>	<p>To za sada je postoji, ali postoji komisija za implementaciju državnih računovodstvenih standarda. Oni bi mogli da budu članovi komisije za razvoj obrazovanja, ali bi takođe trebalo da budu nadopunjeni predstavnicima univerziteta i Akademije ekonomskih studija Moldavije, Centra za obuku iz finansija</p>
<p>Identifikovana ograničenja i izazovi</p>	<p>Nedostatak jasne vizije za model obuke za računovođe, predstavljanje uloge / konsenzusa o glavnim temama, koordinacija uključenih strana</p> <p>Nedostatak finansiranja za uspješnu implementaciju. Ograničena metodološka podrška (obrazovni materijali, praktični priručnici, udžbenici itd.), nedostatak dobrih nastavnika sa praktičnim iskustvom</p>
<p>Naredni koraci</p>	<ul style="list-style-type: none">• „Uvođenje standarda visokog obrazovanja u obrazovni proces u oblasti specijalizacije za 'Računovodstvo'“.• Saradnja i implementacija zajedničkih projekata za razvoj nastavnog plana i programa, između ostalog i za javni sektor, zajedno sa Ministarstvom finansija, poslodavcima i profesionalnim organizacijama.• Postizanje konsenzusa i nacrt akcionog plana koji bi definisao uloge i odgovornosti svake interesne strane.



Tehničari	Univerzitetski nivo bačelora	Univerzitetski nivo mastera
<p>Programi za obuku računovođa na koledžima nude se kao obuka za razvoj profesionalnih vještina na polju računovodstva uopšte.</p>	<p>Opšti programi za pripremanje računovođa sa uključivanjem opcija za izbor disciplina u računovodstvu u javnom sektoru. Obaveznost je poželjna.</p>	<p>Dubinski programi i kursevi za pripremanje računovođa, na temu računovodstva u javnom sektoru i disciplina u računovodstvu u javnom sektoru, po pravilu izborni.</p>
<p>Programi obuke za računovodstvene tehničare implementirani kao dio specijalnih kurseva nude se kao obuka računovođa na operativnom nivou.</p>	<p>Takođe je neophodno revidirati programe u skladu sa međunarodnim obrazovnim standardima (international educational standards – IES), kao i programom za implementaciju Nacionalnih standarda računovodstva za javni sektor.</p>	<p>Neophodno je da se unaprijedi saradnja i da se revidiraju programi u skladu sa međunarodnim obrazovnim standardima (international educational standards – IES, kao i programom za implementaciju Nacionalnih standarda računovodstva za javni sektor.</p>
<p>Neophodno je unaprijediti saradnju i revidirati programe u skladu sa međunarodnim obrazovnim standardima (international educational standards – IES, kao i programom za implementaciju Nacionalnih standarda računovodstva za javni sektor.</p>		



Profesionalna računovodstvena organizacija	Vladina akademija za obuku / finansije	Sertifikacija / kvalifikacija	Kontinualna profesionalna edukacija
<p>Postojeće programe obuke koji su u skladu sa Međunarodnim obrazovnim standardima nudi Savez (CAP i CIPA), a oni nisu posebno osmišljeni za javni sektor, već osiguravaju da računovođe koji planiraju da rade u javnom sektoru usvoje ključne kompetencije.</p> <p>Saradnja bi bila prikladna</p> <p>Razmotriti mogućnosti profesionalne platforme za računovođe u javnom sektoru na postojećoj lokaciji od strane Saveza računovođa (privatni sektor) ili na nekoj drugoj lokaciji</p>	<p>Pripremanje – računovodstvo i finansijsko izvještavanje u budžetskom sistemu izvršava Ministarstvo finansija kroz svoje politike u zakonskom okviru. Ove godine je osnovan Centar za obuku iz finansija i on bi, zajedno sa Ministarstvom finansija, trebalo da razvije plan obuke, da usaglasi program, materijale za računovođe u javnom sektoru i veličinu publike za obuku i da postigne konsenzus o modelu finansiranja za tu obuku.</p> <p>Da se osigura da je program obuke u skladu sa Međunarodnim standardima obrazovanja (international educational standards - IES), kao i programom implementacije Nacionalnih računovodstvenih standarda za javni sektor</p>	<p>Dobrovoljna sertifikacija zasnovana na programima CAP (Sertifikovani javni računovođa – Praktičar - Certified Public Accountant - Practitioner) i CIPA (Sertifikovani međunarodni profesionalni računovođa -Certified International Professional Accountant).</p> <p>Planira se uvođenje sertifikacije za računovođe u javnom sektoru.</p> <p>Da se osigura da je program obuke u skladu sa Međunarodnim standardima obrazovanja (international educational standards - IES), kao i programom implementacije Nacionalnih računovodstvenih standarda za javni sektor</p> <p>Odrediti tijelo odgovorno za sertifikaciju i povećati njegove potencijale, odrediti plan finansiranja</p>	<p>Programe kontinualnog obrazovanja nudi Savez računovođa (privatni sektor) i on obezbjeđuje obuku za održavanje profesionalnih kompetentnosti.</p> <p>Tpostoji potreba za javnim zahtjevima MF na nivou propisa i minimum NDP na polju budžetskog računovodstva za računovođe.</p> <p>Program za NDP treba uskladiti sa Međunarodnim standardima obrazovanja (international educational standards - IES) kao i sa programom implementacije Nacionalnih računovodstvenih standarda za javni sektor</p> <p>Odrediti plan finansiranja</p>